

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P., fél évre
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR
Póstatakarékpénztári csekk száma 44668.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cselekedetek, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díj előre fizetendő.

Románia békét akar — de nem hajlandó területi engedményekre

II.

Nézzük mostmár mit mond a történelem az oláhokról. 1859-ig semminek sem hívták a mostani románokat. Ekkor történt, hogy akadt egy nemzeti hősük, Cuza Sándor, aki a Havasalföldön pásztorok, folyton vándorlásban levő félvad, szélfoszló népcsoportokat összefogta és a Moldvában ugyancsak ilyen módon élő oláhokat összegyűjtötte és ebből a két pásztorokdó nomád népfajból csinált egyet, az így összelákoló országot elnevezte: Oláhországnak. Tehát akkor Romániáról még álmunkban sem mertek beszélni. Ennek az összelákoló két orlamánynak ki lehetett volna más az ura, parancsolója, fejedelme, mint Cuza Sándor. Tudni kell azonban azt is, hogy Cuzának semmi, de semmi hatalma nem volt, mert a török szultán parancsolt akkor

csakis annak volt köszönhető, hogy Cuza megalakította, összedrótozhatta Oláhországot. 1864 május 2-án proklamálták az új országot. Cuza nem nagyon kedvezett a szabadsághoz szokott oláhok vezetőinek, mert hamarosan letevéséről és a régi

Cuza állam

szűkebb szabadságot adott a hatalmaskodó népvezetőknek,

mint a mai hitlerizmus, egy faszizmus. Nem tűrt ellenmondást, aki mégis nyakaskodott, azokat elzáratta, vagy kivégeztette. A törvényhozásnak semmi hatalma sem volt, az történt az új Oláhországban, amit Cuza, illetőleg amit a törökök diktáltak. Az a bizonyos, hogy a bojárak uralma alatt levő szegény oláhok sorsát némileg enyhítette, viszont

lefoglalta a kolostorok vagyonát. A népoktatást kőkolozsvá tette. Bukarestben és Jassiban egyetemfélet is állított. Pazarló természetűe következtében az országot végre is csödbe vitte. 1866 február 11-én a fellázadt polgárságot már nem tudta leverni, megfosztották a fejedelemségtől.

Ezt a kis történelmi elmesét azért irtam le, hogy lássuk milyen tovakodó magaviseletet tanusít velünk magyarokkal szemben egy olyan újdonsült államocska, Románia, akinek semmi mullja, semmi olyan cselekedete nem volt fenállásától kezdve, hogy érdemes lenne arra, hogy bármelyik országtól elraboljon még egy talpalatnyi földet is, amelyről azt merje állítani, hogy neki ahhoz történelmi joga van. Romániának történelme nincsen, nem is volt és soká nem lesz.

legyen, ahhoz magasabb erkölcsi érték, nagyobb, dicsőbb múlt szükségus.

Hogy az oláhoknak ennyire megnőtt az étvágyuk Erdélyre és másoktól elszedegelt országrészekre, abban főbenjáró bűne volt az egyik — azóta már

az oláhokat, hogy elfutazott Bukarestbe és mindent kiállt. Itt táncolni az oláh parasztokkal Császárunk után. Ezen morában mondatott az a min, hogy: az oláhoknak történelmi joguk van Erdélyre, megazulán azt vérrel szereztek meg, tehát igenis az oláhokat illeti meg Erdélynek minden talpalatnyi földje. Barthou mulatásai és történelemhamisítása után megindult egy európai vita, melyben a fősztói mi magyarok vittük és a világ előtt kitértük, hogy

miesoda csunya történelemhamisítást csináltak.

A magyar képviselőházban 1931 június hó 26-án tárgyalták Barthou durva történelemhamisítását, amikor Krüger Aladár országgyűlési képviselő a következő beszéddel válaszolt Barthou tudatos történelemhamisítására: Kötelességemnek tartom, hogy

ket Barthou úr épen a napokban Kolozsváron és Bukarestben telt, most amikor a nyilatkozatok elhangzása után először van alkalmunk összeülni, itt a Ház színe előtt szótávegyem. Vidéken jártam és megdöbbenve hallom a vidék hangulatát, amelyet felkorbácsolt a francia külügyminiszter kijelentéseinek az a része, amelyben kijelenti, hogy Románia épen úgy, mint Franciaország, a trianoni békeszerződésben ugyanazokat a területeket kapta vissza, amelyek azelőtt is az övék voltak.

A francia külügyminiszterről, mint felelős államférfőről, nem lehet feltételezni, hogy Franciaországnak Elzász-Lotharingiára vonatkozó történelmi jogát csak annyira értékli, mint amilyen hazug igénye van Romániának Erdélyre. — Elzász-Lotharingia 1871-ig a franciáké volt. Krüger Aladár azután állér a francia jogok magyarosztatára, majd így folytatja: Hogyan kapták meg a Románok Erdélyt? Hősei hoaszau masirozás és sétálás után egyszerűen egy összeomlott ország egy darabját áruálás után megszántták és próbélkber gyanál megkapták jutalmul a tényleges győzőktől. Ők, akik győzelmet nem arattak sehol soha. Ennél fogva nekünk a történelmi igazságtételest, nem lehet más választunk a multra nézve, mint hogy Erdély nem volt soha oláh és nem is lesz az soha!

Tanfolyami záróvizsga Izsákfán

Az izsákfai háromhónapos téli gazdasági tanfolyam Ivány József okl. gazda, nemeskocsi földbirtokos vezetésével a múlt vasárnap délután jól sikerült záróvizsgával ért véget. Megelőzően a tanfolyam hallgatói

teendőket magukat majd az isk a záróvizsga, művelésügyi minisztert. Giber János szakiskolai igazgató, vizsgabiztosok mellett jártak Hott

gazdasági felügyelőséget Dobrói László járási felügyelő képviselté.

A magyar Hizekegy elmondása, Ivány József üdvözölő szavai és a vizsgabiztos megnyitó beszéde után az előadók, Ivány József, Török László nemeskocsi és Mainone Géza izsákfai tanító számból, mértanból, gazdaságtanból, állattanból, méhészel-

ből és különböző gazdasági szakismeretekből vizsgáztattak le a tanfolyam hallgatóit, akik dicséretesen megfeleltek a feladott kérdésekre s alapos tudásról, felkészültségről tettek bizonyosságot.

az ifjúsági önképző gazdakört Tungi Károly elnök vezetésével. A köri gyűlésen ez elnök talpraesett megnyitó beszéde után

és Paál Ernő gazdasági szabadelőadást tartottak, majd Farkas József köri jegyző megköszönte társai nevében a földművelésügyi kormány és az oktatók fáradozásait a magyar jatu szempontjából nagyfontosságú tanfolyam megrendezéséért.

Végül Giber János vizsgabiz-

a látottak és hallottak felett, majd a tanfolyam hallgatói között kiosztotta a bizonyítványokat, jutalmakat és ezüstkalászos gazdajelvényeket. A záróvizsgát 60 terítékes vacsora követte Vadász László vendéglécsében.

A minőségi borok értékesítésének előmozdítása

A földművelésügyi miniszter a minőségi borok értékesítésének előmozdítása érdekében — a Felsőudunántúli Mezőgazdasági Kamara előterjesztésére — folyó évi január hó 23-án a következő rendelkezést adta ki:

A tokajhegyaljai, badacsonyi, balatonfüredi, csopaki, soproni, móri, zekeszárdi, egri, somjai, villányi és pécsi borok után, melyek legalább 12 térfogat százalék szesztartalommal bírnak és a minőségi borvidék jellegének megfelelnek, hektóliterenként 3 pengő térlítét engedélyez, ha borexportőrök a bort 1940. évi augusztus hó 31-ig a cseh protektorátusba, vagy Szlovákiába igazoltan kiszállítják. Az igazoláshoz a m. kir. Külkereskedelmi Hivatalhoz benyújtott származási igazolvány szolgál.

A térlítét igénylők tartoznak a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal által megállapított mindenkori külföldi eladási árat igazolni.

Az iparengedélyek kiadásának új rendje

Az iparügyi miniszter rendeletet az iparengedélyek kiadásának módját. Eszerint az alább felsorolt kivételektől eltekintve az iparengedélyeket és iparigazolványokat ismét az elsőfokú iparhatóságok adják ki. Az iparügyi miniszter külön engedéllyel adhatók csak ki iparengedélyek és iparigazolványok jogi személyeknek, azoknak, akik a zsidótörvény értelmében szidónak tekintendők, az ipar gyártásáról részére. Továbbá ugyancsak enge-

délyt, illetve iparigazolványt az elállat kereskedők, főregirtó vállalatok, fogadó iparosok, fogtechnikusok, ha technológiai és hiteludostor vállalatok, menetjegy-irodák, nyomdaiparosok, ószerek- és pénzügyi-irodák, sokszorosító irodák, szilvíz gyárosok, színházi jegyirodák, temetkezési vállalatok, ágyúok, vagyondörzö vállalatok és szibarosok. — A rendelet a fióküzletek nyitásának engedélyezését is az elsőfokú iparhatóságra bizza.

Takarmányrépa eladó
Klein Béla Csallódomok
Deák u. 22.

Hangulatképek

Mint hogy már ilyenek is vannak, hát nevezzük ennek. Pedig valójában: képek a féli mezőről, hang nélkül.

Ha nem vagy rest kedves olvasóm, kísérj át a szomszéd községbe; jót fog tenni neked is a friss levegő.

— 11 fok. Annyira megszoktuk már a hideget, hogy ez az idő egészen kellemes. Természetesen, aratás körül kissé vacognánk ilyen hőmérséklet mellett.

Nemrégiben elszabadultak az északi, nyugati szelek és a pozsonyi kapun keresztül törve, végigaperlék — valóságos itéletidőt zúdítva ránk — ezt a vidéket. Mentek-mentek, azaz rohantak végig a Rábaközön, le a Kemenesalján és talán még a Szaharába is került belőlük.

Egészen megváltoztatták a mező előbbi képét. Nagy nagy hószujtások nyújtózkodnak az árnykosabb oldalakon és — amerre megyünk — a folyó töltése mentén az ember is elveszne bennük. A kis folyó végig beállt. Nagyon várhatták ezt már a kis nyuszikák, akik most farsangolhatnak; meglátogatják a szomszéd megyebelieket, mint a Balaton melléki magyarok. És valóban nem is egy kis nyuzi bandukol át a szomszédhoz látogatóba. Pedig mi történik, ha nem tud visszajönni? Nem árt-e meg a sopronmegyei kis nyuszinak a cseri bibor és megfordítva. Érdekes, hogy lent a Cseren még a nyulaknak is más szintük van. A Természet ennyire gondoskodik róluk.

Már meg is érkezünk a szomszéd községbe. Itt sokkal no, mint nálunk. El is díszesztünk vele. Joggal ugyanis, mert egyik uccánkban annyi a hó, hogy a hó alatt alagút vezet be a házhoz. (Aki nem hinné, jöjjön el, nézze meg.)

Visszafelé jövet érdekes dolognak vagyunk fültanni. Azt szokták mondani, hogy délelőtt 11

dél van. Hát ez nem egészen így van, de ma a rádió pontos időirányítása mellett is eléggé hosszán tart a dél. — Először a hátrahagyott kis községben harangoztak délel, kb. 10 perccel előbb. Azután egy kb. 8 km távolságra, azután 10 km, azután 2 km. míg végre a mi fatornyos hazánkba kb. 10 perccel később. Érdekesen hangzott a távol fekvő két nagyobb község együtt szóló nagy harangjainak hangja. Erős disszonanciával egészen különös hanghatást váltott ki.

A kis folyó töltésén tartunk hazafelé is. Az idő már majd nem melegnek mondható, annyira enyhül. Kis madarcsapat szedegél előttünk a töltésen. Ugyan, miféle kis madarak lehetnek ezek, amelyek itt keresik táplálékukat? Kis pinyókék szegények. Folyton előttük kelnek és rövid repülés után ismét csak leszállnak. Talán a világégés is elröpködnének előttünk, ha addig mennének! Addig azonban nem megyünk, hanem lemegyünk a folyóhoz. Vastag jégtakaró fedi ezt a szeszélyes kis folyót, amely most téli álmat alusza és — talán a tavaszról álmodik.

A falvak kongresszusa és a közigazgatás egyszerűsítése

A Községek Országos Kongresszusára, melyet március 7-én és 8-án tartanak Budapesten, az Újváros háza helyiségeiben, az előkészületek a befejezéshez közelednek.

A magyar falvak képviselői harmadizben jönnek össze ezúttal a világháború óta megállapítani a községi élet fejlesztésére irányuló szakjavaslatokat. A kongresszus szakszerű jellegének megfelelően a legkiválóbb előadók által kidolgozott javaslatokat öt szakbizottságban tárgyalja meg.

Különösen érdeklődést kelt a közigazgatás bejelentett egyszerűsítésével kapcsolatban a községi igazgatás módosításának a kérdése, továbbá a községi önkormányzat fokozatos visszaállítása pénzügyi viszonylatban is. A tanyai központok közigazgatási fejlesztésére ugyancsak időszertű és keresztülvihető javaslatok készülnek.

BALATONALMÁDI
fürdőhelyen
lével a válnyhoz, strandhoz, keltőszobás, szuterénos, télen-nyáron lakható, vörösköböl épült, adómentes

VILLA
jótányosan, kedvező fizetéssel
eladó.

Kocsi bunda,
használt férfi öltönyök,
télikabát! e l a d ó k .

Ugyanott **gyermekágy** is.

Cím a kiadóban.

Mi történik itt, ha a tavaszi szél simogatására nyújtózkodni kezd a kis folyó. Mi lesz itt, ha recsegeve ropogva levelei téli takaróját. Talán az 1929. évi tavasz képe kísért bennünket, amikor a Hüllámtérben az óriási jéghegyeket úgy kellett agyonverni, mert nem akartak meghalni. Már most félünk, hogy mi lesz...

Mindezeket a kérdéseket Barcsay Ákos, Pest-vármegye főispánja és Weis István miniszteri osztályfőnök elnöklete alatt a kongresszus első szakbizottsága tárgyalja. A gazdasági, kulturális, szociálpolitikai és egészségügyi szakbizottságok programjának előkészítése folyamatban van.

A »Falu« Magyar Gazda és Földműves Szövetség — mint a községek elismert országos érdekvéviselője — a jövő héten küldi szét a kötelekebe tartozó közel három ezer községnek a kiküldöttek bejelentésére szóló megbívókat.

Étessük a madarakat

Mint a m. kir. Madártani Intézet helyi levelezője, évenként felhívom lapunkban a kegyesenérző jólelkű emberek figyelmét, hogy ne feledkezzenek el a madarak etetéséről. A Madártani Intézet kiadmányait a helyi iskolák tantervi között már éveket ezeltt kiosztottam, kérem

negyedórát arra, hogy erről a lelket nemeseítő dologról beszéljenek a kis gyermekeknek, nagyoknak egyaránt, hogy ennek hatása alatt az éhez madarakat a rettentő télidőben, amilyen a mai is, etessék.

Állandó propagálásomnak némi eredményét látom itt-ott, de mondom, nem vagyok megelégedve az eredménnyel. Állandóan figyelem az iskolák környekét. Látok is némi mozgalmat, de többet, sokkal többet lehetne elérni éppen az iskolák révén.

Kétévig voltam a helyi liget gondnok. Ezidő alatt megszerveztem ott a belterjes madárvédelmet. Hoztam 25 darab fészekdobót, első éven már olyan madarokat kötöttem le a liget.

ben. amilyen-k ott soha nem tanj azak, mert odak hujjan nem is költ-hettek. Téli időben megszerveztem a madáretetést. Olyan gyönyörűség volt nézni a kisdéd fagyos madarakat, amint azok pontosan megjelentek az etetők körül, ugyancsak az időben, amikor az etetés következett. A ligetben soha nem látott madarak jöttek az etetésre, napközben pedig nagy szorgalommal tisztogattak a környék fut a mindenféle vesztel-mes rovarkártevőktől. A ligetgond-nokságról való lemondással mind jobban elhatványult a ligeti madár-vedelem, ugyancsira, hogy a napok-ban kimentem, hogy megtekintsem az etetést és még a nyomát sem láttam az etetésnek. Pedig ha valaha szükség volt arra, most ellehet mondanunk annak szükségességét, mert tudjuk, hogy a vishöz hasonló erős, kitartó, makacsokodó tel ezen a vidéken ha minden harmincadik évben van.

Hogy hasznos-e a madarak etetése, az minden vitán felül van, olyan hasznos, hogy hasznosabb, nemesebb cselekedet a világban nincs. Mert aki olvasgatni szokott a madarak életéről, az tudja, hogy a madár munkája nyomán fakad virág a gyümölcs, annak munkája nyomán ehetünk gyümölcsöt, a madár munkája nyomán él a vegetáció, madár munkája nélkül nem lenne level a fán, madár munkája nyomán minden mezei növényben bővebb termésünk, a madár által nyomán vidul fel az elcsüggedt ember, még a beteg-ember is elfeledi a baját, ha az egyik rejtett feregőto madarunk, a fűs-mile (fűzfő) kezd a kert bokrain, vagy ha azánító völgőfőtt megiszóal a mezei pacsirta. Rengeteg dal született a madárral kapcsolatosan.

Etessük tehát a madarokat, mert ha elmulasztjuk, a fák permetezésével nem ériük el a célunkat. Olyan madár is kell, mégpedig elsősorban kell a madár. Leghasznosabb feregőto tél-időben, de nyáron is, a cinke. Télien van inkább körülötte, mert költeni inkább elmegy az erdőbe, ahol odvat talál. Télien azonban megteszi a kötelességét. Adjunk neki zsíros magvakat: kendermag, lenmag, napraforgómag, tökmag. Örömmel veszi a tinkasztolt szalonna, fagyru hűl-déket, zsíradéket. De szívesen fogyasztja a töpörtyűs pogácsát, egyzöval minden olyan szímenyit, melyben sincsen élesztő, vagy nem sós. Ezeket is megveszi, de biztosan meg betegszik tőle. Jólelkű ember nem okoz betegséget az állatnak sem.

Dubjunk élelmet a verebeknek, ezek is hasznos madarak, nyáron két, sőt három esetben is fészkel mindenkor 5-6 fókát nevel tisztán fergeken. Nálam a kertemben 8-10 darab fészekodu közül 5-6 darabban verebek fészkelnek, módom van látni szorgos feregőto munkájukat. Nem sós madarak. Etessük egy kis

ezek is hasznos madarak. Természet-tudósok kimutattak, hogy a gabona földken felül varjak gyomraban ötvenféle olyan fereg volt, amely árt a gabonának. A sárguló búzaszárak azért hozza ki a földből a varju, mert annak gyökerében maróferget sejt és ez 99 százalékban biztos nem lehet olyan gabonaszár a földből, amelyik tiszta zold.

A jó Isten nem teremtett semmi olyant ezen a földön, ami fölösleges, ami van, az biztosan kell, valami rendelkezése van.

Itt telelő pinyek, vörösbegy, sár-mány, sticig stb. mind magvakat fogyasztok. A cinkékkal együtt megé-éne, sőt a verebek közé is keve-rédnek néha. Bubos pityer (pipiske) ugyancsak szívesen fogyaszt minden maglélet.

Czaknyay József.

H I R E K

Káplán-áthelyezés. Grósz József szombathelyi megyéspüspök megadós Vince sőmjénmihályfal és Németh Lajos szentgyörgyvölgyi kaplant kölcsönösen át helyezte.

Lázár Jenő dr. bucsuztatása. A celldömölki Uri Kaszicó a mult vasárnap este meghalt és meleg baráti körben vett búcsut az Egerbe át-helyezett Lázár Jenő dr. jarási állator-vostól. A bucsuvasárcora keretében Dóczy Kálmán dr. háznagy először a kaszicó új tagjait, köztük Hethéssy Jenő dr. főszolgabíróét és megjelent vendégeket köszöntötte. Utána Halász Gyula allomáslónok, Holczay Zoltán dr. orvos és Szabó Kálmán dr. ügy-véd intéztek szívből fakadó búcsu-szavakat Lázár Jenőhöz, aki meg-hatottan mondott köszönetet az el-hangzolt beszédéért.

Tanítól kiválasztása. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Horváth Lajos celldömölki megválasztott róm. kat. tanítól rendez tanítóvá nevezte ki. — Ugyancsak **állásuk** j Sztary Dánes nagysimonyi okl. tanító is, akit a miniszter a pusztoszlaki állami elemi népiskolához segéddíjas tanítóvá rendelt ki.

evangelikus egyházmegye lelkési kara Molitorisz János esperes elnök-le alatt lelkésztervezetletet tartott, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak le.

Eljegyzés. Gyimes Vince győri m. kir. csendőrfőrmester eljegyezte Szabó József és neje jánosbuzai kalapos

tőség Zala István celldömölki óra-béres szertárnokot a celldömölki szertártól a szombathelyi szertárhoz helyezte át.

Ésküvő. Mester Ferenc alsósági hentesmester tegnap szombaton dé-lután vezette oltárhoz a beledi róm. kat. plébánia templomban Gönye Máriát. — Salamon Zsigmond cell-dömölki Máv. alizist ma, vasárnap fél 12 órakor tartja esküvőjét az alsósági róm. kat. plébánia templom-ban Sebestyén Kozálival.

Lelkészeválasztás. A kissomlyói evangelikus gyülekezet közgyűlése az elmúlt vasárnap Szabó Lajos eddigi helyettes egyhangulag lelkészévé választotta.

FUTOR. PEKK!

EIVALASZTHATATLANOK



Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor - 1 rész Pekk. mert:

FUTOR adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati szervezet építőköve - alapja.

Futor a legtisztább, finomőrésű anyag, belbántalmakat nem okoz.

PEKK irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést.

Pekk az állati szervezet felépítésének építőmestere.

Pekk biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását - tehát az olcsó és gyors hizaltat.

Celdömölkön nagyban és kicsinyben kapható:
Herzfeld Mór cégnél

Segédjegyző választás Kissomlyon. A kissomlyói körjegyzőséghez tartozó három község képviselőtestülete a megüresedett segédjegyzői állásra szerdán délután Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró elnöklete mellett egyhangulag Simon Géza mesteri illetőségű okl. jegyzőt választotta meg.

Pótfelülfizetések a Katolikus-báira Sik Jenő, Szalay Ferenc, Kemenezy Tibor 1-1 pengő.

Földmunka-sikere vidéken. A celldömölki református és evangélikus ifjuság az elmúlt vasárnap déli-oln Csöglén adta elő Kodolányi János nagysikerű darabját, a Föld indulást. A szereplők ismételten kitettek magukat, a darab művészi előadása nagy sikert hozott a celldömölki szorgalmas művelődőknek.

Örökölhetők lesznek az iparengedélyek. Az illetékes törzsmokot már

lyek átöröklésének kérdése. Mint hírlik, arra az álláspontra helyezkednek illetékes helyen, hogy mel-tányos és megokolt esetben az ipar-engedélyek öröklését lehetővé teszik. A törvénnyel ugyan ellenkezik ez a felfogás, de kéréstők megallapításá szerint mód van arra, hogy bizonyos esetekben kivételt lehessen tenni.

Sőmjénmihályfa 19.000 pengő se-gélyt kapott jegyzőlkáára. A fel-tettes hatóság most értesítette a sőmjénmihályfal körjegyzőséget, hogy a tervezett és jóváhagyott jegyző-ltárs és írda építési költségek

segnek. Az új jegyzőlkás még a tavasszal a régi lakás telken fog felépülni, azzal a külsőséggel, hogy kikerül az új építmény. Mint értesít-lünk, a régi lakást pedig lebontják. Ennek az ódon, sok vinarát járótt épületnek az volt a történelmi nevezetessége, hogy épen 26 év benne szállott meg nagy Bercsényi Miklós, aki innen szólította Rákóczi Ferenc fejedelem zászlaja alá Kemenesalja köznemességét.

Özlethelyiség
kiadó Piac téren Szekeres házbau.

Mesés volt a Mesedélután Celldömölkön

A celldömölki Dolgozó Leányok lelkes és odaadó fáradozását mind anyagilag, mind erkölcsileg fényes siker koronázta Pénteken délután a Katolikus Ház zsufolásig telt nagytermében Károlyi Erzsébet ügyes és ötletes rendezése mellett megtartották az első Mesedélután-t, amelyen nemcsak a nagyszámban megjelent apróságok, hanem a szülők és a felnőtll érdeklődők is élénk érdeklődéssel és örömmel hallgatták és nézték végig azokat a csengő-bongó gyermek-meséket, amelyeket Károlyi Erzsébet, Novák Paula, Kovács

Manci, Nagy Edit, Horváth Irén és Szabó Ilona adtak elő. Vellalt-képek kíséretében. Külön élmény volt a kis »gyermekszatórka«, Fiasch Évike, Berke Manci, Györkös Karola és Farkas Béla szereplése. Különösen a kis Fiasch Évike bátor és ügyes fellépése s a kis Berke Ilonka által zongorán kísért énekészmái bármely gyermekszínháznak is előnyére válnának. Mindent összegezve mesés volt a Mesedélután és Szabó Farkas dr. főosztelendő úr büszke lehet a valóban dolgozó leányai munkájára.

Házi kezelésbe veszi a hercegi uradalom Hévízfürdőt. A tulajdonos Festetics hercegi család és Hévízfürdő eddigi bérleje között tárgyalások folynak a bérletmeghozaszabításá ügyében, azonban eddig még nem tudtak megegyezni. Ugy hírlik, hogy a hercegi uradalom nem adja bére a fürdőt, hanem saját kezelésben tartja üzemben.

Celdömölkön

a község legértékesebb helyén, piactereknél.

SZALLÓ-VENDÉGLŐ

leszállított áron

A d ó .

Halálozás. Vasárnap délután érkeztél meg Celdömökre a hír, hogy a nálunk közismert és megbecsülésben álló Gélén- és Gáyer családolt mély csapás érte. Ugyanis Szily Ferenc dr. szombathelyi ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag, a vármegyei frontarcos szövetség elnöke, vasárnap reggel influenza-ból keletkezett tüdőgyulladásban néhány napi szenvedés után 50 éves korában meghalt. A Celdömökök is előnyösen ismert ügyvédet kedden délután temették el Szombathelyen örösi részvét mellett. Temetésén Kirchner Elek vezetésű kíséretében a celdömöki frontarcos főcsoport köldöttséggel képviseltette magát. Halálát felesége, szül. Gém Janka, két leánya, édesanyja és kiterjedt rokonsága gyászolja.

A kapuvári huogyárat, aminek üzemi éveket elelőlt az Eszterházy-hercegi uradalom megszűntetése, most a Haugya vette át és a huogyárt februárban üzembe helyezi. Az eddigi elgondolások szerint a kapuvári huogyárat éventén 50 ezer sortétát dolgoz fel.

Két hát malmi iktatják be az új hügyézi papot. A kemeneshuogyási év. gyűléseket újonnan megválasztott iktatják be állásába.

Halálozás. Károlyi Endréné szül. Péteri Takats Valéria, Károlyi Endre öccsfiasszonyai földbirtokos neje 66 éves korában az elmúlt vasárnap hosszas szenvedés után elhunyt. Szerdán délután temették vagy részvét mellett. Ferje, két leánya, két testvére, köztük dr. Takats Elemér nyug. vármegyei főjegyző, továbbá kiterjedt és előkelő rokonsága gyászolja.

Esküvő. Balogh Lajos tallói m. kir. postamester ma, vasárnap vegyeli oltárhoz a celdömöki apátsági templomban Farkas Tilda celdömöki postakiadónőt.

Vasutas bal. A celdömöki Összvasutaság pénteken este rendezte meg a Grill szálló újonnan átépített nagytermében hagyományos farsangi bálját. A művészen feldíszített terem, gyönyörű hangulat világítás és a figyelmes, agilis rendezőség fogadta a megjelent előkelekedőket és a mulatói vágyó ifjúságot. A mulatságon nemcsak a vasutaság, hanem a város közönsége is nagy számban vett részt. Pont fél 9 óra kor megkezdődött a táncok a fiatal léányok divatos és művészi öltözete-ny vagy halast-keltett, változatos és hangulatos zene mellett kivilagos virradatig hódolt az ifjúság szorgalmasan a farsang örömeinek. Meg kell emlékeznünk Geller József izléseesen felterített asztalairól, jó étel-leiről és italairól, gondos és figyelmes kiszolgálásáról. A mulatság úgy érkezős, mint anyágnak a legjobban szeretett gyerekei között.

Különb. szabású férfiföltőt ingyen kaphat mindenki, aki egy pittsburghi szabómester kirakatában álló számtalan föltből összeillesztett, de egyébként igen jól szabott ruhán föltöt szemel ki. A számot senki sem találta el, de a szabó nagyszerű reklámot csinált magának ezzel a hirdetéssel. Ilyen és más hasonló reklámtrükkökről számol be Tolnai Világlapjának legfrissebb száma. A legfrissebb magyar írők novellái és a rendkívül érdekes cikkek dos során kívül gazdag rejtvényrovatot és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képalapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A huzoni kiskirály címmel Sándor Pal a papai. ref. főgimnázium tudós író-tanára 3 felvonásos érdekes-leb-színjátvet bocsátott utra s az új legújabb darabjával ismét meghódította az olvasó közönséget és a műkedvelő ifjúságot. Sándor-Palnak ez immár a 24-ik kiadott színdarabja, mindegyik értékes és maradóan irodalmi értékű. Jelenlét Sándor Pálra az is, hogy mindegyik új eredeti mesét és élettörténetet tár a közönség elé, amelyek örökre megmaradnak nemzetünk számára irodalmi értékeknek. Legújabb műve is törőli metszett irodalmi értékű népszinmű, meseje és szereplői életük a valóságban, gyönyörűen jelölte eredeti táncai nagyban emelik a darab értékét. A darab megjelenését pillanatában máris nagy sikert hozott a szerzőnek s napról napra tömeges megrendelést kap az illusztr. szerző. A színdarab lapunk szerkesztőségében is megrendelhető.

Tenest Nemeskocsiban. A nemeskocsi ev. ifjúsági egyesület és az ev. leánykör ma este 7 órakor műsoros tenestélyt rendez, melynek keretében a két egyesület tagjai szavaltókat, énekszámokat és egyfelvonásos színdarabokat mutatnak be.

Műsoros táncmulatság Jánosházán. A jánosházai rom. kat. Jotékony Nőegylet ma este 8 órai kezdettel Baráth János vendéglőjében műsoros táncmulatságot rendez. A tarcot megelőző műsoron gyermekjelent szerepel, majd Zaankó Jaci Mész-versüket szaval, Szigetvári Elemér, Dobson István, Keresztes Endre és Sik Bócsi pedig Herceg Ferenc: Péter és Pal című egyfelvonásos vigjátékát adják elő.

A Leipzigi Birodalmi Tavasz Várá 1940. március 3-8. Az 1940. évi Leipzigi Tavasz Várá, amely fogyasztási cikkek vására (mint a vásár) lesz, a szokásos időben, március 3-8. és 8-ak között tartják meg a Leipzigi Birodalmi Vásárok központjában lévő vámalenoyi - szám szerint 24 - kiállítás csarnokban. Egyidejűleg rendezik meg a német könyvnyomtatóipar színházában - Buchwerbehaus - a »Burgnyomdák kiállítását is. A nagy műszaki és építőipari vasár a Völkerschnitt-emlékmű előtti vásártérben később fogják megtartani. A mintavásár ebben az évben oly értelemben fog bővülni, hogy számos műszaki cikket fog felölelni, amelyek a belvárosban kiállító iparokkal közeli vonatkozásban vannak. A Leipzigi Birodalmi Várá tehát 1940. márciusában beható képet fog nyújtani Németország gazdasági ereje és exportképessége tekintetében.

Hadiözvegyek figyelmébe. Felhívjuk az 55 évesnél idősebb hadiözvegyek figyelmét arra, hogy február 28-ig

anyakönyvi kivonatokkal az illetékes jegyzőnél, mert csak ez esetben kaphatják meg január 1-ig visszamenőlegesen. A községi elöljáróságnak további névvel el kell fogadni a jelentést, akár megkapta-e az a rendelt végrehajtási utasítást, akár nem. Külön kérvényre nincs szükség. A jegyzőnek névjegyzékbe kell foglalniuk a jelentkező 55 éves felüli hadiözvegyeket és a jegyzéket fel kell terjeszteniük a Központi Illetményhivatalhoz. A legénységi allományú hős halottak özvegyeinek havi segélyét 5 pengőről 10 pengőre, az alistasí állományúakat pedig havi 10 pengőről 15 pengőre emelték fel.

A Párisi Divat februári száma a szokásos teli ruha és kabát mellett már számos tavaszi modellt is tartalmaz. Amennyi köpenyek, sportruhák és szép tavaszi gyermekruhák váltakoznak a divatoldalakon. A kézimunkáriszok is jelzik már a közelgő tavaszt: kertbe, verandára illő, szebbnél szebb tartahímzések terítőket, párnákat, stb. hoz a Párisi Divat, a többi horgolás, fehérhímzés, csipkemunkák rajzai mellett. Az irodalmi oldalakon divatlevél, versek, kiülő novellák váltakoznak, meg hasznos tanácsok, rejtvény stb. A Párisi Divat egyes számainak ára 60 fillér.

A Pesti Tőzsde új számban Karafiath Jenő főpolgármester a jogszóló-magyar gazdasági kapcsolatokról nyilatkozik. Gebhardt Domokos a Biosz élőkbe a tisztosítási problémáról, Gallia Elemér Janos (Mihanc), vizsgálja gazdasági helyzetéről írt rendkívül érdekes cikket. Fontos értéktőzsdél, árupiaci információkat, érdekes mérlegkritikákat, osztalék híreket közöl, a lap, amelybe dr. Toth László is érdekes cikket írt.

Üngyikosság a celdömöki állomáson. Hetiön déiben 1 órakor a celdömöki vasútállomás leendő irodájában Peredi Nándor 40 éves MÁV főtiszt üngyikossági szundékból egy 7.65-os Frommer-pisztollyal mellbélőte magát. Mentőautó beszállították a helybéli kórházba, ahol Josa László dr. egyetemi tanár, igazgató főorvos nyomban műtétet ha tudt rajta végre, de már ekkor látni lehetett, hogy Peredi alghal lesz megmenthető az életnek. Ugyanis a bordacsonton irányt változtató golyó több helyen összeroncsolta a beleket, meg mielőtt eltávozott volna. A sérülést szenvedő Peredi Nándor kedden reggel fél 6 órakor meghalt. Négy búcsúlevelet hagyott hátra, amelyekben tettenek okát azzal indokolja meg, hogy érdemtelenség érte az Ajkára való áthelyt. Zalaegerszegré s csőtörtőknön délután ott temették el. A szimpatikus főtiszt halálát felesége és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Uj báli ruhát kap,
mert foltos és megunt báli ruháját ujjá tisztított v. festem.

BORSOS SÁNDOR
festő és tisztító üzeme

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtetetlen jó férjem, illetve édesapám halála alkalmából részvétüket fejezték ki, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Üz. - Németh Imréné és leánya.

Uj szociális intézmények Bécsben. Az új évben Bécs is követi Berlin példáját a disznóhizaltásra szánt hulladékok gyűjtésének bevezetésével. Berlinben már hosszabb idő óta gyűjtötte a nemzeti szocialista népjóléti intézmény (NSV) a konyhabulladékokat, melyek legnagyobb részét disznóhizaltásra használták fel. Bécsben egyelőre csak három kertbeli házait szervezték be a célra és a hulladékokkal 2000 disznót akarnak hizlalni. — Azonkívül egy másik nagy eseményel is díszkedhet Bécsben a nemzeti szocialista népjóléti intézmény. E napokban nyitja meg itt a világ legnagyobb konyháját, melyet azért épített, hogy a fogasztást ésszerűen szervezhessék meg. 16 darab 600 literes rozsdamentes üstben készítik el az ételüket a tudomány legújabb eredményeinek figyelembevételével. Minden üst szeleppel van ellátva, mely magától kinyílik egy bizonyos hőfok elérésekor és így megakadályozza, hogy értékes vitamintok túlforrással következtében elpusztuljanak. Azonkívül a keletkezett gőzök elvezetésére külön szellőztető szerkezetek szolgálnak, épny, amint az egész konyha levegője hat per centkört e-relődik. Ily módon naponta 36.000 személyt tudnak meleg étellel ellátni. Ezekről külön gépek szolgálnak hideg étel előállítására. A kenyérvágó gép 11.000 darab kenyert vág, számol és csomagol óránként automatikusan. A különböző hús-vágók és darálók 5.000 kg. húst dolgoznak fel. Ilyenformán a bécsi konyha még a berlinit is felülmúlja, amely eddig 30.000 melegétel adagjával a világ legnagyobb ilyenmódú intézménye volt.

Eladó ingatlanok.

Celdömöki nagyközségben és vidéken 1, 2, 3 szobás, kertes, bérbeadásra is jövedelmes családiházak, kisebb nagyobb földrészek, kertek, vízvezeték, bérházak, üzletházak, gazdálkodóházak. — Az ingatlanok részben újak, adómentesek, könnyűszerrel kiülhetők, terhek átvethetők. FAKSZ kölcsönös üjtelepi házak. Kisebb-nagyobb birtokok; földterületek, szőlők, gyümölcsösök, házbeliek jutányosan megvásárolhatók. Iratkezelés, Török hivatalmal hozzájárulást.

Csoknyay József
ny. Máv. mészaki tisztviselő.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtetetlen jó férjem, illetve édesapám halála alkalmából részvétüket fejezték ki, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Jánosháza, 1940. febr. 2.

Üz. Löwy Józsefné és gyermekei.

Készült a könyvnyomtatás feltalálásának 500-adik évében.

DINKGREVE, NÁNDOR
könyvnyomdájában, Celdömökök